

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-csop.)
Egyes szám ára 50 fillér.

Andrássy a helyzetről.

Gróf Andrássy Gyula veje- nek, gróf Cziráky Józsefnek soproni megyei hírtokáról kedden este Budapestre érkezett. Erte- sülésünk szerint Andrássy érintkezésbe lépett a pártok ve- zetőivel, de egyelőre csak abból a célból, hogy tájékozzódjék a helyzetről.

Andrássy ma az Új Nemze- dek tudósítója előtt kifejtette álláspontját. Elhibázottnak tart- ja a hatalomért való küzdelmet pártpolitikai alapon, mert ma sokkal fontosabb, mint máskor, hogy a társadalom békéjét biz- tosítsák a pártok. Szerinte a kormány nehezebb kötelessé- ge: lehetőleg tartózkodni a nagy politikától és minden el- kerülhető tevékenységtől. A zsidókérdéssel szerinte csak a nemzetgyűlésnek lesz joga fog- lalkozni, a mai kormányhata- lomnak garantálnia kell azt, hogy a zsidóellenes szellem ne vezessen pogromhoz, ártatlanok üldözéséhez.

A régi képviselőház összeht- vásának tervét Andrássy ellen- zi, mert „veszedelmes előtérbe állítani egy olyan szervet, a mely ha egyszer aktiváltak, sokkal többet pretendálhat ma- gának, mint amit azok szántak neki, akik életre hívták”. Csak a nemzeti szuverenitás terem- tethet új jogi alapot. Kötelessé- nek tartja Andrássy, hogy résztvegyen a politikai életben, egyelőre azonban nincsen még kellően tájékozva.

Az ország célja a jövőben az lesz, hogy a gazdasági kapcsot Magyarországra határain bel- lől lehetőleg fentartsa.

Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglyoknál, akik a volt osztrák-magyar had- sereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyen tar- tózkodnak, hogy hazaszállításuk égett október 6-tól kezdve okt. 12-ig a katonailag megszolgált területek parancsnokságánál — Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál a célból külön- ögyes tály letesített részükre ahol jelentkezésük alkalmával a további utazításukat megkap- ják. A katonailag megszolgált területeken lévő parancsnoksá- gok lehetőleg fogják tonai ré- szükre a Debrecenbe való utazást. Együttel tudomásukra hozatik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tesszünk, hogy mi- nál előbb hazatartsanak.

A katonailag megszolgált területek parancsnoksága

Még nem kezdődtek meg a tárgyalások Magyarországgal.

Egy csomó lap érthető ten- denciával azt írta, hogy Magyar- ország békeidegátusai: Vázson- yi, Garami és a többi már Pá- risba utaznak a békefeltételek átvételére. Hogy milyen félreve- zetés volt ez, álljon itt a hivata- los cáfolat:

A Havas-ügynökség jelenti:

Amerikai segítség magyaroknak és osztrákoknak.

Budapest, október 9. Amerikában az ott lakó né- met-osztrákok és magyarok kö- rében nagyarányú mozgalom in- dult meg arra, hogy 200 millió dollárra kiterjedő tőkét adja- nak össze maguk azamerikai német-osztrák és magyarok. Eb- ből az összegből Németausztria és Magyarország fölségítésére szükséges harmincesztendő- s-járatu kölcsönt adnának. A pénzből Németausztria és Ma- gyarország számára megszerze- nek Amerikában a két állam számára főképpen szükséges

Némely lapok híresztelésével szemben Magyarországgal sem- miféle tárgyalás nincs folyamat- ban. A legfelsőbb tanács azzal a kérdéssel sem foglalkozott, hogy Párisba magyar delegá- ciót hív meg, amelynek a szövetségesek békefeltételeit át- adná.

élelmiszereket és nyersanyagot. A N. W. Tagblatt egyik munkatársa fölkereste a Pensil- vania Cooperationnak ez ügy- ben most Bécsben időző igazga- tóját, Somló Károlyt, aki épp ez ügyben folytat most tárgyalásokat s úgy nyilatkozott, hogy Ma- gyarországra és Németausztriá- ra nézve most igen kedvező han- gulat alakult ki Amerikában. A háború alatt a kivándoroltak nem igen tehettek valamit ha- zájuk érdekében, de most erre nézve igen nagy mozgalom in- dult meg.

Új kibontakozási formula.

Tárgyalások a Lovászypárt és Heinrichek közt.

Tegnap délután a Polgári Párt helyiségében tárgyalásra gyűltek össze Lovász Márton, Bartha Albert, Ábrahám Dezső, Oberschall Pál és Létay Ernő a függetlenségi negyvennyolcas párt megbízásából a Polgári Párt vezetőivel, Heinrichek Ferenczel, Chorin Ferenczel és Lakatos Gyulával, amely tár- gyalásokon egy új kibontakozá- si formula került szóba, amely aranyhídat keres arra, hogy mi- képpen lehetne — lehetőleg min- den politikai tényező együtt- működésével, — ha nem lehet- séges, úgy egy erős blokk ér- vényrejtetésével megtalálni azt az utat, amely kivezet a mai helyzetből.

Az orosz tanácsköz- társaság helyzete.

Berlin, október 9. Stockhol- mól táviratozzák a Vossische Zei- tung-nak: Az entente Denikin hadseregéhez Oroszországba küldte Mangin tábornokot, hogy tanumányozza a helyze-

A terv alapgondolata az, hogy a liberális pártok fuzionáltan keressenek megegyezést a ke- resztény bokkal és egy olyan kormány, amelyben minden ko- moly árnyalat egyesül, vegye át az uralmat. Amennyiben ez nem iskerülne, úgy természet- sen a megegyező pártok a Fried- rich-kormányal szemben állva, akarják biztosítani a rend és bé- ke uralmát.

A tárgyalások eredménnyel kecsegtetnek. Ma Hegedüs Ló- ránt a munkapárt vezetőivel, főként Simontsitsékkal tárgyal, hogy velük megállapodást léte- sítsen és ez alapon folytathas- sa a Polgári Párt és a Lovászypárt együttes tárgyalásait.

tet. Az entente kormányaihoz ugyanis jeleltések érkeztek ar- ról, hogy az orosz tanácsköztár- saság közel van az összeomlás- hoz. Itt, Berlinben is biztossra ve- zik, hogy az orosz szovjet-kor- mány már nem tarthatja mag- gát sokáig.

Politikai hírek.

Csütörtökön minisztertanács volt, amelyen Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter elő- terjesztette a birtokreformról készült javaslatát. A javaslat a független kisgazdak számának szaporítását célozza. A kor- mány kisbirtokokat akar létesí- teni a hitbizományi, egyházi és egyéb nagybirtokok és községi birtokok felhasználásával. Hang- sulyozza a javaslat a belterjes gazdálkodás előmozdításának szükségét és elsőbbségi jogot áll- lapít meg a kisbirtokokra a föld- műves katonák és az elesett hő- sők családtagjai számára. El- sőbbségi jogok lesz a földműves- szövetségeknek is. Nagy gond- dot akar fordítani a kormány a javaslat szerint a közös lego- lókra.

A keresztény pártok vezetői szerdán délelőtt Friedrich Ist- ván elnöklésével értekezletet tartottak, hogy megállapítsák együttműködésük részleteit. Az értekezleten résztvettek: a ke- resztény nemzeti párt részéről Teleki Pál, Csilléry András, Ereky Károly és Pekár Gyula, a keresztényszociálisták részé- ről Haller István és Huszár Ká- roly, az egyesült földműves- és kisgazdapárt képviselőiben Ru- binek Gyula, sokorópátkai Szabó István, Meskó Zoltán és No- vák János. A tanácskozáson a párok képviselői között az együttműködés minden részle- tére nézeteljes megegyezés jött létre és annak biztosítására kí- lenc tagból álló vezérő bizottsá- g alakítását határozták el. El- határozták végül azt is, hogy közös párthelyiséget tartanak.

Nyugat-Magyarországi ügyét.

Bécs, október 9. A Grazer Tag- blatt hítelek forrásból közli lap- jával, hogy az entente már leg- közelebb kinevezi és Nyugat- Magyarországra küldi azt az új- landó bizottságot, amelynek fo- adata lesz, hogy előkészítse en- nek az ország résznek Ausztriá- hoz leendő kapcsolását. Néhány nappal ezelőtt az entente egy- an- gol tisztet küldött Sopronba, Nezsiderbe és a környék helysé- geibe. Ez az angol tiszt a hely- színen tanulmányozta a viszo- nyokat és vizsgálatot folytatott a körül, igazak-e azok a vádak, amelyeket a nyugat-magyaror- szági katonai hatóságok ellen emeltek és amelyekről korábban már kiderült, hogy osztrák la- pok tudósítóinak agyáremei.

7. hó 11-én a Máv. Zestgyakorlatok táncestélyt rendez a Bikában. Köre művész estélyel egybekötött

Fellépnek: Honty Hanna, Szemere Nelli, Káldor Dezső, Szabó Gyula és Várnai László a legjobb válogatott magánszámokkal!

A Konfirmált Leány-szövetség ünnepélye.

A „Konfirmált Leány-szövetség”, mely régóta óta csendben végzi gyűléseit, lelk. nemzeti munkáját, az evangélium köré csoportosulva a konfirmált leányokat, társadalmi, rang és korkülönbség nélkül, vasárnap, október 12-én délután 4 órakor tartja a Kossuth utcán ref. templomban nyilvános ünnepélyt, amikor be akar mutatkozni a nagy közönségnek és nyilvánosan a maga propagandáját megcélja.

A magas színvonalú ünnepély fránt varosszerte nagy érdeklődés örvényelt meg eddig is. Mintegy harminc „vízke megmozdítását”. Errekes musorát a következőkben közöljük:

1. Közenek. Jövel Sent Lélek Ur Isten.
2. Ime. Papp Kálmán s lelkész.
3. Karének. Hallelu Jezus hívó szavát, a szövetség ének ara.
4. Bona mag arázat: Dr. Balazár Dezső papok.
5. „Só eisegünk ünnepén”. Iria Tótn Arpadne. Előadók: Pogonyk Juri, Danka Rozsa, Kovács Margit, Takacs Etika, Bor s Erzs. bet. Binari Rozsa.
6. Szó e nek. „Ha földi munka baj mind edogyot.” Knaly Anna, orgonaa kísérő: Szale Paula
7. „A szövetség ismertetése.” Szentpetyrne Hajdu Bonske.
8. Karének. „Ezt Atyan Hozzad vágyik a lelkem, a szövetség ének kara.”
9. Ime. Balazár Kara.
10. Közenek. „Deselem dícsőse”

A moszkvai bombamerénylet.

Buchrin is megsebesült. Újabb hír Lenin bukásáról.

Bécs, október 9. Az Arbeiter Zeitung-nak jelentik Berlinből: Moszkvából táviratozzák a bolsevikvéredek ellen elkövetett merényletéről: Onaptár szerint szeptember 25-én este egy ismeretlen ellenforradalmár két bombát dobott a bizottság házára, ahol éppen ülést tartottak a kommunistavéredek jelenlétében. A robbanás nagy pusztítást vitt végbe. Meghaltak Krepotkov, a moszkvai szovjet tagja, Szaborszky, a moszkvai bizottság titkára és megsebesült négy bizottsági ag, köztük Bucharin is.

Londón, október 9. (Szikratávirat.) A Morning Post stockholmi tudósítója táviratozza: A finn és eszt lapok azt jelentik, hogy Lenint megfosztották állásától s a Kremlbe zárták. Derinszky a helyzet ura Moszkvában.

Páris, október 9. (Szikratávirat.) Stockholmból jelentik, hogy a szovjetcsapatok minden támadását a plessegauti front ellen visszaverik az eszték, akik ellenfeleiknek súlyos veszteségeket okoznak. Légi földerítők megállapították a szovjetcsapatok visszavonulását.

KÖNYVTÁRAT.
vagy egyes könyvek
in értékesíteni akarj
ia dultón Liza'ommal
ANTALFEY könyvkereskedő
Szent-Anna-utca 11. Varga utca sarok

A belgrádi kormány nyal szerződést kötöttünk

Élelmiszer és gabona a megszállott területekről. Az első szállítmány 54 millió értékű liszt, zsír, tengeri, dísznő és bab.

Temple Rezső közlélmézést államtitkár egy bizottság élén Belgrádba utazott, hogy berejjeze azokat a tárgyalásokat, a melyeket abból a célból indítottak meg, hogy a szerbek által megszállott területekről élelmiszereket kaphassunk.

Temple Rezső tizenkét napl belgrádi tartózkodása alatt Kramer dr. kereskedelmi miniszterrel, Bukseh közlélmézési miniszterrel, Zveklavulovits dr. pénzügyminiszteri államtitkár-al, Szlovak Iván dr.-ral, a kereskedelmi minisztérium külkereskedelmi szakosztályának vezetőjével és Olip dr.-ral, a belgrádi Haditermény vezérigazgatójával folytatott tárgyalásokat ezekben a tárgyalásokban résztvett Vajda Sándor, a Magyar Haditermény igazgatója és Strausz a Haditermény főtitkár-velője, aki a Haditermény megszállott területeken dolgozik.

Az Osztrák-Magyar Bank kormányzója

a bolsevizmus okozta károkról s a jegybank likvidálásáról.

Dr. Wimmer, az Osztrák-Magyar Bank kormányzójának egy nyilatkozata szerint az Osztrák-Magyar Banknak a magyarországi szovjeturalom által okozott kára valamivel több két milliárdnál. A kárt olyképpen okozták, hogy a budapesti főintézet bankjegyalományából elvettek három millió korona értékű aranyat. Az arany állítólag az entente egyik missziójánál van. A bank utolsó kimutatása szerint a jegybanknak Magyarországgal szemben 3229 millió korona követelése van a tanácskormány idejéből. Mint-hogy azonban Magyarország részéről ellentételek is vannak, követelésünk csupán valamivel több két milliárdnál. A banknak az az álláspontja, hogy a tanácskormány akkor a magyar állam kormánya volt és ezért a mostani kormánytól követel kárpótlást.

A jegybank likvidálásánál a békeszerződés rendezi el, technikai végrehajtása azonban az előírt módon egyszerűen lehetetlen. — mondotta a kormányzó, aki arra a kérdésre, hogyan fogják a magyar bankjegyeket lebélyegezni és hogy milyen hatása lesz annak a külföldön levő osztrák-magyar bankjegyalományra, ezt felelte:

— Hivatalosan semmit sem tudunk eddig a magyar bankjegyek lebélyegzéséről. A külföldön levő bankjegyalományt a lebélyegzés egyáltalán nem érintené.

A valuta viszonyainak javulását csak a termelés fokozásától várhatjuk, tehát csakis a munka állíthatja meg valutánk zuhanását eska ottól várhatjuk javulását is. Minden egyéb csupán rendszertelen segítőeszköz.

A tárgyalások kedvező eredményre értek véget és a jugoszláv kormány tagjaival értent megállapodások jelentékeny mennyiségű élelmiszert biztosítanak Magyarországnak.

A szerződés jelentőségét említi az is, hogy olyan állammal sikerült megállapodást létesíteni, amellyel tulajdonképpen még haddi állapotban vagyunk. A Temple által megkötött szerződés értelmében a megszállott területekről közel 360 millió koronára értékű, különböző lélelmiszert és gabonát kapunk, kisebb nagyobb mennyiségekben, különböző időkben és különböző transzportokban.

Az első szállítmány közel 54 millió korona értékben indulásra készen van: liszt, zsír, tengeri, dísznő és bab.

Amíg az államnak milliárdos deficitje van, semmit sem használhatnak az ilyen segítőeszközök, mert naiv felfogás, hogy ügyeskedő fogásokkal rendezni lehet a valutát. Pénzviszonyaink javulását csupán a gazdasági termelés tápláló talajától várhatjuk, azzal a feltétellel azonban, hogy kívülről is kapunk segítséget.

Leharapott orrért egy hónap.

Törvényszéki főtárgyalás.

A debreceni törvényszék tegnap öt év óta huzódó bűnpörben hozott ítéletet. Még 1914 február havában történt, hogy Szabó Sándor és Balog András hajdunánási legények a kormába összeverekedtek. A harc hevében Balog letépete a földre Szabót és leharapta az orrát.

Súlyos testi sértés miatt indult meg az eljárás Szabó ellen, azonban nem lehetett el-lene lelolytatni az ügyet, mert a világháboruban katona volt s orosz fogságba jutott.

Most jött haza Balog a fogságból mire a törvényszék kitézte a főtárgyalást. Balogh beismerte tettét s hivatkozott arra, hogy a háboruban is vitézül verckedett, ezért enyhé büntetést kér.

A bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével Balogot egy havi fogházra ítélte.

Letartóztatott betörő banda.

Kélszer egymásután kifosztott lakás.

Még augusztus hó 14-éről 15-ére virradó éjszaka történt, hogy a Csokonai utca 25. szám alatt lakó Nagy Lászlóné ház tulajdonos hoz és jómódu özvegyasszonyhoz betörők hatoltak be és kifosztották a lakást. Annak idején a rendőrség elfogta a betörők vezető Szombati István személyében, akit le is tartóztattak. Szombati tagadta, hogy részt vett volna a betörésben, de Nagynénak egyik hozzártatózója felismerte benne azt az embert, aki igen sűrűn járt a házhoz nyilván kémkedés céljából. Szombati azóta az államügyészség fogházában van.

Tegnap a debreceni rendőrség elfogott egy csavargó fiút. Ezt a züllött csemetét szóra bírták s azt a meglopó vallomást tette, hogy Nagy Lászlónénál Szombati val és egy Sz. nevű csavargó társával együtt törtek be. előadta a bűneset részleteit. Elmondta, hogy értesültek arról, hogy Nagy Lászlóné jómódu öreg özvegy, akinek a lakásán sok pénz van. Minian Szombati kikémlelte a tesrepet, a betörés előtti estén a Bika pincéjében leített magukat s betörték a Csokonai-utca 25. sz. alatti házba. A bezárt folyosó egy betört ablakán hatoltak be a lakásba és összeszedték az ott levő ládákban gyűltöt feberneműt, a melyet kivettek a Hatvan-utcai temetőbe s felosztották egymás között.

Az eredménnyel nem voltak megelégedve s ezért elhatározták, hogy újra meglátogassák Nagynét, még pedig a következő estén. Mielőtt s rablókalandorok elindultak volna, újra beboroztak, Nagyné az előző este a lopáson okuiva. Et a gyanuperrel, hogy a betörők visszatérnek s ezért égyve hagyta a lakásban s az udvaron levő vilamos lámpákat. Ez a betörőket egyáltalán nem akadályozta meg munkájukban. Behatoltak Nagyné hálószobájába és az ágyból kivonszolták az öreg asszonyt. Szombati befogta a kezével a száját hogy ne kiáthasson, a szemét bekdőztözte s egy lepedővel letakarta. Ezalatt a szoba minden értékes holmiját és 200 korona pénzt 3 zsákba csomagolták s távozni készültek. Mielőtt elmentek volna, Szombati így szól Nagynénak:

— No ténsasszony, hát osztán ne járjék a szája.

Nagyné arra kérte, hogy az igazalmak lecsillapítására adjon neki egy pohár vizet.

— Sáivesen — mondta Szombati, váljék egészségére.

Erzel eltávoztak a zsákmánnyal a Hatvan-utcai temetőbe, ahol elosztották a rablott holmit, de nem vltették tovább, mert munkájukban megzavarták őket. A három

Dr. Nagy István
Gygyvői irodáját
Szent-Anna-ut. 8. sz.
alá helyezte át.

...holmit a b... törököt ismeret-
...len tolvajok lopták el.
A rendőrség a harmadik teljes
...után tovább nyomoz. Szombattól
...az államügyészségtől szembeállítás
...végül a rendőrségre hozták, ahol
...a csavargó tlu beismerő vallomása
...olytán, tovább ő sem tagadott.
...hanem bevallotta a két betörésben
...való részességét.

Csemegézett a más boltjában.

Léprement betörő.

Klein Lipót Dégenfeld-teri
gyümölcskereskedő több hét
óta tapasztalta, hogy ismeret-
len tettesek lopják a pénzt
és az árukészletét. Feljelentést
tett a rendőrségen, amely pol-
gári rendőrököt helyezett el
zárás után az üzletben, hogy
a tolvajokat elfogják.
E hó 8-án este a bezárt üz-
letben volt Székely Mihály
polgári rendőr, aki egyszerre
csak arra lett figyelmes, hogy
a bolt udvarra nyíló ablakban
bemászik valaki s egyenesen
a pénztárhoz tart. A látogatót
Székely nyomban fölön fogta
s bevitte a rendőrségre.

Itt aztán kiderült, hogy a
betörő Pató Sándor érminály-
falvai bádógossagéd, aki be-
ismerte, hogy rendszeresen járt
a Klein üzletében csemegézni.
Előadta, hogy körülbejáról
tizenötzör tört be s gyümölcsön
kívül még pénzt is lopott. Né-
hányszor két bádógos inas
társával járt a betörő kalandra,
míg végre rajta vesztett.

A rendőrség Patót letartóz-
tatta, a két fiatalok inas el-
len az eljárást megindították.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref
templomokban: Nagytemplomban d.
e. 9 órákor predikál Nagy István
s. lelkész, d. u. 3 órákor káttel ma-
gyaráz Papp Kálmán s. lelkész.
Kistemplomban d. e. 9 órákor predi-
kál Juhász Ferenc s. lelkész.
d. e. 11 órákor predikál Urai
Sándor lelkész, d. u. 3 órákor ká-
ttel magyaráz Ferenczy Károly s.
lelkész. Kossuth-utcai templomban
d. e. 9 órákor predikál Ferenczy
Károly s. lelkész, d. e. 11 ó. ifju-
sági istentiszteletet tart Erdős
Károly vallásnár, d. u. 3 órákor
gyermekistentiszteletet tart Nagy
István s. lelkész. Árpád-teri temp-
lomban d. e. 9 órákor predikál
Nagy János s. lelkész, d. u. 3
órákor gyermekistentiszteletet tart
Nagy Jenő lelkész. Ispótyi temp-
lomban d. e. 9 órákor predikál
Papp Klmán s. lelkész, d. u. 3 óra-
kor gyermekistentiszteletet tart Ju-
hász Ferenc s. lelkész. Homokkerti
templomban d. e. 9 órákor predikál
Urahnár Ferenc vallásnár lelkész.
d. e. 11-12 óráig, 6-12 éves
gyermekeknek részére vasárnapi
iskola az Ispótyi-téplepen levő Dia-
konissza Otthonban, a Dóczy-inté-
zet nagytermében és a ref. egyház
kudvácstermében, D. u. 2 órákor a

kálteiken lakó gyermekek részére a
nyírástiepi iskolában. Vasárnap d.
u. 4 órákor a Konfirmált Leányok
Szövetsége tartja ünnepélyét a Kos-
suth-utcai templomban. Október
14-én, kedden d. u. 5 órákor a
Kossuth-utcai templomban orgona
hangverseny.

Holnap vasárnap a róm. kath.
templomban 6, 7, 8 három egyen-
lén, fél 12 órákor csendes szent-
mise, 9 órákor nagy mise, u. ana
szent beszéd. D. u. 3 órákor ü-
nnepi, róza-ünnep, 4 órákor bérmá-
lási oktatás, utána a Jézus Szent
Szíve Társulat átátosaga.

Két gyorsvonat Bécsre. Buda-
pestől jelennek: Az antant szen-
szállásának köszönhető, hogy
Bécs és Budapest között naponta
két gyorsvonat közlekedik, egyik
reggel, a másik este. (Lábanda.)

Magyar bankok kölcsöne a
kormányának. A budapesti nagy
bankok a kormány részére meg-
szavazott kölcsönből a legurgó-
sebb állami kiadások edezésé-
re a kölcsönösszeg első felét,
250 millió koronát folyósították.

A népbiztosok kiadása. Az
államügyészség a napokban
több fontos iratot küldött fel az
igazságügyminiszteriumba, az
Ausztriában internált népbizto-
sok kiadására vonatkozólag.
Igy mellékeltek egy terrorista-
fogoly vallomását is, aki azt álli-
tja, hogy egy orvosnövendék
meggyilkolásra öt Lukács
György volt közoktatásügyi
népbiztos bujtotta fel. E váto-
más alapján gyilkosság miatt
megindult Lukács György el-
len az eljárás.

Cserny József nagybeteg. A
terroristák híres vezére, Cserny
József, súlyos betegen fekszik a
Margit-körúti katonai fogház
rabkórházában. A napokban erő-
sen meghűlt és tüdőgyulladást
kapott, amely kiterjedt mind-
két tüdejére. Állapota tegnap
nagyon súlyosra fordult, mert
lázja 40 fokra emelkedett. Az ál-
lamügyészség rendelkezése a fog-
házorvosok konziliumot tartot-
tak és mindent elkövetnek,
hogy a veszedelmes ember fel-
épüljön. Kihallgatására és vád-
lott-társával való szembeállítás-
re ugyanis nagy szükség lesz a
főbbgyűlésen, mert Cserny so-
kak ellen tett fontos, terhelőval-
lomást.

A korona árfolyamának javi-
tása. Bécsből jelentik, hogy az
ottani pénzügyi körökben elter-
jedt hírek szerint Párisban a
francia és svájci bankok képviselői
tanácskozássra gyűltek össze,
amelyen a korona árfolyamának
javításáról tárgyaltak. Első sorban
egy olyan segítő akciónak
részleteiről beszéltek, amelybe
bevonnák Svájc gazdasági körét
is. A tanácskozáson az a vélemény
alakult ki, hogy a korona árfolyamának
feljavítása csak angol vagy
amerikai tőke támogatásával
történhetnék. Az angol és az
amerikai tőke igénybevétele
vonatkozólag is meg fognak tör-
tenni a kezdeményező lépések.

Valédi 2 és 3. haz. adandó hű-
vely érkezett Hálvan-u. 5.

Az ujonnan átalakított Royal
kávéházban esténként felváltva
Magyar és Kiss Béla zenekara
muzsikál.

Lezuhant a szekérről. Tegnap
délután az Árpád téren hajtott sze-
kerével Sipos István Agárdi utcán
lakó gazda. Vele jött szemben egy
ismeretlen tárgorcás ember. Sipos
lovai megbokrosodtak a zörgő tar-
gancától s elragadták. A vágtató
szekérről Sipos oly szerencsétle-
nül bukott le, hogy súlyos sérülé-
süket szenvedett, hogy a közköz-
házba kellett be szállítani.

Petróleum-mozdonyok. Sant-
Poolból híják: Az olasz kormány
elrendelte, hogy tekintettel a szén-
hiányra, mintegy 200 gyorsvonat
mozdonyt alakítsanak át. Az eddigi
kísérletekből bebizonyult, hogy a
n. fűtítés sokkal olcsóbb és cél-
szerűbb, mint a szén.

Javíthatatlan öngyilkos. Meg-
írjuk tegnap, hogy a nagyerdőn
felakasztva holtan találták Szaló i
Elek szabómestert. Szalóki ügyé-
ben a rendőrség megállapította,
hogy pár hónap alatt ötször volt
öngyilkos. Egy alkalommal felvágta
a h. s. t. is, de nem halt meg. Most
végre sikerült elpusztítania magát.
Érdekes, hogy Szalóki nehogy a
kötél bevágja egy zsebkendővel
kötötte be a nyakat s úgy tette
rá a hurkot.

Kórház — a páholyban. A nagy-
városi városi tanács határozata
alapján a szabadkőműves páholy-
ban kórházat rendeznek be. Az új
kórházban venerikus betegeket fog-
nak ápolni.

Művészest. Igen fényes lesz a
DMTK. ma esti táncestéje. Az
előadó művészek legjobb száma-
ikkal fognak fellépni. Honty és
Várnai egy új táncetűt fognak
előadni, Kaldor Dezső hegedű és
fűty száma is mind újonságok
lesznek. Szabó Gyula aktuális
sport kupét érekel. Az egyesület
ezúton adja tudtukra az érdeklő-
dőknek, hogy a román királyi pa-
nacsnokság a mulatságot reggelig
engedélyezte, így a tánc feltétlenül
reggelig fog tartani.

Jaj, ez a huval bélelt élet. Egy
szál cirányjal buzatom. Szerettem,
család am. külföldi kottajudonságok
kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

Tegnap halottak. A tegnap
nap folyamán a következő halálosoket
jelentették be az állami anyakönyvi hiv-
atalost: Kis Gábor 1. élet. év. W. L. J.
Lajosné Krammer Z. eni 69 éves, Tasi
Erzsébet 13 napos, Kafka Károlyé
60. évi Székely Mária r. a h. 35 éves,
Szalóky Elek r. kath. 65 éves.

Nagy árvíz Spanyolországban.
Valencia, Cartagena és Murcia vi-
dékén az árvizek katasztrófális
arányokat értek. A vízállás ma-
gassága egyes helyeken elérte a
12 métert. Mindenütt hullák usz-
nának. A hatóságok szikratávírón
sértek segítségért. A vonatok nem
közlekednek. A helységek igen
nagy részét nem lehet érsimezni.

Harisnya fűrészporból Amerika
Syracuse nevű város erdészeti aka-
démiajának tudósai a fűrészpör-
gen értékes felhasználásra jöttek
ki. Arról van szó, hogy közö-
ségi fűrészporból kiváló minőségű,
tartós és kellemes harisnyát lehet
készíteni olyan kiviteiben, mely a
selyemharisnyától meg sem külö-
mözhet. Csak egy a baj, igen
olcsó, ezért nem jöhetnek nagy
jövőt a fűrészportharisnyának.

Cipőkrém feketé, először u
gyártmány érkezett V. társulál,
Pac-u. 16. Viszonteladóknek gyári
árban számítom.

Vasárnap nagy táncmulatság
a Margitban. Beépődij 5 kor.

Szostitalom, Vándor fecskék, Nem
tudom mi az oka, Szidnak engem az em-
berek. A mi falunk, — valamint a legújabb
kotta népdalságrk érkeztek Budapestől
Antalfyhoz, Szent Anna-utca. és Varga u.
sarok.

Gummi cucll, Irigátor gummi,
gummi peszáriumok, Olla gummi,
sírvekötő, gummi fecskendők, nad-
rágtartó akasztók érkeztek Vitárius-
nál, Pac-u. 16. Viszonteladókknak
nagy árengedmény.

Zongorázn tanítók gyors mód-
szerrel kottából, magyar nótát cí-
ványos modorban kotta nélkül is.
Cim és a feltételek a kiadóhiva-
talban megtudhatók.

Chován és Burgmüller kották
kaphatók Antalfynál, Szent Anna és
Varga u. sarok.

Szüreti mulatság lesz vasár-
nap a Royalban. Beépődij vigai-
mi adóval 8 kor. Kezdeté délután
4 órákor. Az új táncantolym 15-
én kezdődik. Tisztelttel íj. Schaff
János okt. táncnaitó.

Friss gummi áru u. m. férfi és
és női övszerek, Pessáriomol.
(Olla 3 kor tól) Netalon gummi
katheterek, női gummi fecskendők,
irigátor gummi, suspensóriumok,
hőmérők, füvegfecskendők, rekord-
tűk, gummi nadrág és fuszekli
tartók. Gyermek alá való gummi
meit-tartók, has és csipőszorítók.
Vitáriusnál Pac u. 16.

Angol, olasz és amerikai kereskedők Budapestben.

Budapestről jelentik: Néhány
hét óta sok külföldi kereskedő
érkezik Budapestre, olaszok és
amerikaiak, néhány nap óta pe-
dig három londoni exportcég
tagjai tartózkodnak a főváros-
ban, akik az áruforgalom meg-
indítása tekintetében igyekeztek
tájékozódást szerezni.

A külföldi cégek képviselői
itt tar. özkölösük ideje alatt az
antant-missziók támogatásával
különböző szervezetekkel és ma-
gáncógekkel kerestek összeköt-
tetést, folytattak tárgyalásokat
és a nehézségek dacára, kiala-
kult az a vélemény, hogyha
egyelőre korlátolt mértékben is
de meg lehet majd kezdeni a
külfölddel az áruforgalmat.

Az olaszok főleg élelmiszerek és
textilárúk behozatalára ajánlkoztak,
az amerikaiak zsirt, kondenzált tej-
tet és huskonzervet akarnak szállí-
tani, a londoni cégek pedig fűz
textilárut behozataláról tárgyaltak
több iparvállalattal és oly pénzinté-
zettel, amelynek textilipari érde-
kelt ége van.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Kivonat a 21. 22. számú rendelkezésből
(szelvényezés)

I. Vétkezőnek tekintendők mind-
azon egységek, akik bár nem rosz szán-
súkkal nyilvános helyiségekben, va-
natokon, utcákon stb. bármiképpen
közönl. hírszerzést, megleszést fo-
lásk az kár leaz. akár kénzelt hírszer-
vezés véleményeket, amelyek a had-
seregre és csoportok áthelyezésére vagy
bármiképpen a román hadsereget ártó
lépésekre vonatkoztak.

E. Ezen vétkezőknek a katonai bí-
rák által elj. és utolad fokháza foz-
nak társzallatni és egy évig tartó
házarásra és két ezer lej pénzbünté-
tésre elítélendők, amikor a fenti vét-
kek közzéadását és áruházi szándékkal
a történetek a háború eseten árványos
bűntető törvényekben előírt bünteté-
sek foznak vérezhathatni.

